
Психологічна служба в навчальному закладі є складовою частиною 

системи охорони фізичного і психічного здоров′я учнів і діє з метою 

виявлення та створення оптимальних соціально-психологічних умов для 

розвитку особистості. 
Психологічна служба в навчальному закладі забезпечує своєчасне і 

систематичне вивчення психофізичного розвитку дитини, мотивів її поведінки і 

діяльності з урахуванням вікових, інтелектуальних, фізичних, статевих та 

інших індивідуальних особливостей, створення умов для саморозвитку та 

самовиховання, сприяє виконанню освітніх і виховних завдань навчального 

закладу. 

Психологічна служба в навчальому закладі керується Конституцією України, 

Декларацією прав людини, Конвенцією про права дитини, Законом України 

«Про освіту», чинним законодавством України, Етичним кодексом психолога. 

Психологічна служба навчального закладу тісно працює з органами охорони 

здоров′я, соціального захисту, сім′ї та молоді, внутрішніх справ, а також із 

громадськими і благодійними організаціями. 

Суть роботи практичного психолога та соціального педагога в школі полягає в 

пошуку оптимального способу взаємодії дитини, її родини, всіх учасників 

педагогічного процесу. 

І. Робота з учнями. 
Складається із профілактичної, діагностичної та корекційно-розвивальної 

діяльності. 

До профілактичної діяльності можна віднести: 

• проведення профілактичних лекцій за різноманітними темами, серед яких 

профілактика тютюнопаління, алкоголізму та наркозалежності, попередження 

насильницької поведінки і т.п.; 

• ознайомлення із статистичними даними щодо запропонованих тем, створення 

власної статистики; 

• проведення інтерактивних занять, ігор, круглих столів, диспутів; 

• перегляд відео матеріалів з метою попередження адиктивної поведінки. 

Особлива увага приділяється дослідженню особистісної сфери і в першу чергу 

психофізіологічних показників. 

Корекційно-розвивальна робота ведеться переважно за індивідуальним 

запитом (індивідуальною потребою). 

Консультативна, просвітницька, навчальна діяльність включає в себе 

велику кількість ознайомчих бесід, зустрічей з цікавими людьми, з 

представниками соціальної служби. Проводиться консультування з питань 

адаптації до нових умов навчання, складових успіху сучасної молодої людини, 

мотивації і результативності навчання. 

ІІ. Робота з педагогічним колективом: 
Містить в собі дослідження особистісної сфери учителя, міжособистісних 

взаємин (взаємин в педагогічному колективі), факторів, що сприяють або 

заважають розвитку вчителя, виявляють стиль спілкування з учнями. 

ІІІ. Робота з батьками: 
Так само, як і напрями роботи з учнями та вчителями, робота з батьками 

здійснюється якомога різнобічно: це і просвітницькі виступи на батьківських 

зборах, і розробка буклетів з актуальних питань (висвітлення проблем і надання 



порад); вивчення міжособистісних стосунків (дитина – батьки, батьки – батьки, 

батьки – учителі, учителі – учні) та вивчення «задоволеності» чи 

«незадоволеності» роботою школи з боку батьків. З батьками працюємо як у 

групах , так і індивідуально. 

Аналітична робота полягає у зведенні всіх існуючих даних щодо кожного класу 

і кожного учня. На базі цих даних робляться висновки та певні рекомендації 

для учнів, для їх батьків, вчителів стосовно вирішення виявлених проблем. 

Рекомендації можуть бути універсальними (одні й ті самі для кожного учня і 

для кожного класу), а можуть бути індивідуальними. Рекомендації дозволяють 

застосовувати індивідуальний підхід для кожного, особливо до тих, хто 

потрапляє у створену картотеку дітей «групи ризику». Можуть бути 

спрогнозовані й описані певні варіанти поведінки окремих учнів у різних 

навчальних або критичних, стресових ситуаціях. 

Системна комплексна робота практичного психолога, класних керівників, 

учителів, батьків, спрямована на дітей, дає позитивні результати. 

Накопичений досвід реалізації різноманітних форм взаємодії з учнями, 

педагогами і батьками дозволяє стверджувати, що кожна з них окремо дає 

можливість досягти поставленої цілі. Однак, комплексне використання всіх цих 

форм дає набагато відчутніші результати, сприяє вирішенню вузьких задач, 

дозволяє вибудувати індивідуальний психолого-педагогічний підхід для кожної 

дитини. 

Головні напрямки роботи практичного психолога: 
•Формування особистості, її здібностей, інтересів, потреб, розкриття творчого 

потенціалу. 

•Збереження і розвиток реальних прав дитини у шкільному середовищі, родині. 

•Створення у дитячому середовищі системи гуманних людських взаємин, які 

забезпечують гідне місце кожній особистості, повагу до її думок, проблем, 

турбот. 

•Пропаганда психологічних знань серед учнів, батьків, педагогів. 

•Проведення системи заходів, направлених на орієнтацію учнів на ведення 

здорового способу життя. 

 


